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a) Bestem konvolusjonen
Faglig kontakt under eksamen: . 4 ¢ ,
Ivar Amdal  tlf. 735934 68 fi(t) = fa(t) = / cosT-2cos” (t—T)dr, t>0,
0

Anne Kveerng  tIf. 73593542
ved direkte utregning eller som en invers Laplacetransformert.

b) Laa ogb veere positive konstanter. Bestem konvolusjonen
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ved fgrst & finne den Fouriertransformerteyaie) + go(x) ved hjelp av tabell.

Hjelpemidler — B2:
Typegodkjent kalkulator, med tomt minne, i henhold til utarbeidet liste Oppgave 3
Rottman:Matematisk formelsamling a) Den2r-periodiske funksjonerfi(z) er for —m < = < 7 gitt ved

Vedlegg: Formelark
0 for —m < 2 <0,
fla) = { —

i —z for0<az<m.
Sensuren faller i uke 36. mT=Z r=m

o o Finn Fourierrekka til funksjonen.
Alle svar skal begrunnes, og det skal ga klart fram hvordan svarene er oppnadd. Svar tatt rett fra J

kalkulator godtas ikke som fullgode svar. b) Skisser summen av Fourierrekka undgfor —27 < z < 2.

Finn summen av rekkene

Oppgave 1 > 1 - 1
. -nHm P a———
a) Funksjonernf(t) har Laplacetransformert z::( ) 2m+1 9 mzz;) (2m + 1)?

m=0

Cfas
F(s) = , a konstant.
O 06269 Oppgave 4
Gitt den partielle differensialligningen

Finn f(t).
. I . . . (*) umz:utt_‘iu OSQTSTF,t>O‘
b) Bruk Laplacetransformasjonen til a Igse differensialligningen

a) Finn alle Igsninger aw{ pa formenu(z,t) = F(x)G(t) som o ller randbetingelse
y' =5y +6y=g(t), y(0)=0, ¢(0)=0 ) ? i () = Fe PPy ?
d 1) uw(0,t) = u(m,t) =0, t>0.
er
t
g(t) = de’ fort <2, b) Finn en lgsning av«) som tilfredsstiller (1) og initialbetingelsene
0 fort>2.
2 u(x,0) =0, u(z,0) = sinz 4 sin 2z + sin 3z, 0<z<m.
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Oppgave 5
Gitt et tredje ordens startverdiproblem

y//l _ 3yli + 6y/ _ Gy — 07

y() =2, y(1)=1, y"(1)=—4

Skriv om differensialligningen til et fgrste ordens system. Hva blir startbetingelsene for dette
farste ordens systemet? Utfar et steg av Heuns metode med stegléngdeh.

(Hint: Klarer du ikke & skrive om startverdiproblemet, s bruk Heuns metode pa fglgende system i stedet:

vo= s y1(0) =
Y = s, y2(0) = 0
Yy = —by1 + 2o, y3(0) = -1
Yy = 2y1— 2y, ya(0) = 0
)
Oppgave 6

Utfar en iterasjon med Newtons metode pa systemet

r+13In(z)—y?> = 0
20 —axy—br+1 = 0.

Bruk startverdiene, = 5.0, yo = 5.0.

Oppgave 7
Gitt ligningssystemet
6r; — 229 + a3 = 11
—21E1 -+ 71’2 -+ QIE;; =
vy + 219 — bxz = —1.

Utfgr en Gauss-Seidel iterasjon pa systemet. Bi,fﬂ)k: 1.5,1 = 1,2, 3 som startverdier.



